

# COMISIA NAȚIONALĂ PENTRU ANTREPRENORIAL SOCIAL

Piața Marii Adunări Naționale nr. 1, Chișinău, MD-2012, tel. +373 22 250533, fax +373 22 250616  
e-mail: secretariat.comisia.as@mei.gov.md, pagina web: <https://mei.gov.md/ro/content/antreprenorial-social>

---

## PROCESUL – VERBAL nr. 1 din 23 iunie 2020 al ședinței Comisiei Naționale pentru Antreprenorial Social

Ședința a fost organizată online,  
prin intermediul aplicației ZOOM

Total membri ai Comisiei - **11**; prezenți - **9** (anexa nr. 1).

Ședința a fost prezidată de către dna **Lilia PALII, Secretar de Stat**,  
Ministerul Economiei și Infrastructurii, Președinte al Comisiei Naționale  
pentru Antreprenorial Social.

### Ordinea de zi:

1. Cu privire la examinarea cererii SRL „Taina Codrului” privind atribuirea statutului de întreprindere socială de inserție.
2. Cu privire la examinarea cererii SRL „Floare de cireș” privind atribuirea statutului de întreprindere socială de inserție.
3. Cu privire la examinarea cererii SRL „Eco Life for You” privind atribuirea statutului de întreprindere socială.
4. Cu privire la examinarea cererii SRL „HomeMade” privind atribuirea statutului de întreprindere socială de inserție.
5. Prezentarea conceptului, activităților și a rezultatelor proiectului *„Valorificarea potențialului tinerilor antreprenori sociali din Republica Moldova și Ucraina, finanțat de Uniunea Europeană (2020 -2022)*.

Raportor – Sergiu Gurău, Director executiv,  
Asociația Obștească „Eco-Răzeni”

### 1. S-a examinat:

**Cu privire la examinarea cererii SRL „Taina Codrului” privind atribuirea statutului de întreprindere socială de inserție.**

Dna Ludmila Țîmbaliuc, Secretarul Comisiei Naționale pentru Antreprenorial Social a prezentat Raportul de examinare al dosarului de solicitare a atribuirii statutului de *întreprindere socială de inserție* depus de către SRI „Taina Codrului” (se anexează).

**Constatările membrilor Comisiei** – dosarul prezentat conține toate documentele prevăzute în pct.39 al Regulamentului de organizare și funcționare a Comisiei Naționale pentru

Antreprenoriat Social, aprobat prin Anexa nr.2 la Hotărîrea Guvernului nr.1165/2018, precum și sînt respectate condițiile pentru atribuirea statutului de întreprindere socială de inserție, prevăzute la articolul 36<sup>3</sup> punctele 1 și 2 din Legea nr.845/1992 cu privire la antreprenoriat și întreprinderi.

Concomitent, membrii Comisiei au propus ca fiecare solicitant să-și justifice cererea prin a argumenta impactul social al activității întreprinderii pentru care se solicită statutul de întreprindere socială sau întreprindere socială de inserție.

**DI Gheorghe Guțu**, administrator SRL „Taina Codrului” a prezentat informația generală despre activitatea societății, principala activitate fiind prestarea serviciilor de alimentație publică (catering) pentru evenimente, de asemenea dispun și de cantină socială dotată cu sală. În cadrul SRL „Taina Codrului” sunt 6 angajați, inclusiv 3 persoane din familii defavorizate (bucătar auxiliar, șofer și spălătoreasă), ceea ce constituie 50 % .

**Cu votul unanim al membrilor Comisiei,**

**S-a hotărât:**

**Se atribuie statutul de întreprindere socială de inserție SRL „Taina Codrului” pe un termen de 3 ani.**

**2. S-a examinat:**

**Cu privire la examinarea cererii SRL „Floare de cireș” privind atribuirea statutului de întreprindere socială de inserție.**

*Dl Sergiu Gurău* a relatat că, avînd în vedere că dumnealui este Director executiv al Asociației Obștești „Eco-Răzeni”, fondator unic al SRL „Floare de cireș”, se va abține de la vot, astfel se va evita conflictul de interes în procesul decizional (pct.13, subpct.4) din Regulamentul de organizare și funcționare a Comisiei Naționale pentru Antreprenoriat Social).

Dna Ludmila Țîmbaliuc, a prezentat Raportul de examinare al dosarului de solicitare a atribuirii statutului de *întreprindere socială de inserție* depus de către SRI „Floare de cireș” (se anexează).

**Constatările membrilor Comisiei** - dosarul prezentat conține toate documentele prevăzute în pct.39 al Regulamentului de organizare și funcționare a Comisiei Naționale pentru Antreprenoriat Social, aprobat prin Anexa nr.2 la Hotărîrea Guvernului nr.1165/2018. La fel, sunt respectate condițiile pentru atribuirea statutului de întreprindere socială de inserție, prevăzute la art. 36<sup>3</sup> punctele 1 și 2 din Legea nr.845/1992 cu privire la antreprenoriat și întreprinderi.

**DI Sergiu Gurău**, a informat că activitatea de bază a întreprinderii este serviciul de catering (deservirea conferințe, trainiguri). La moment, în cadrul întreprinderii sunt angate 25 persoane, dintre care 11 persoane sînt cu dizabilități și 4 persoane/tineri din categoria NEET. Obiectivul de bază al întreprinderii este crearea și menținerea locurilor de muncă pentru tinerii din categoria NEET.

**8 membri ai Comisiei au votat pro, dl Sergiu Gurău s-a abținut.**

**S-a hotărât:**

**Se atribuie statutul de întreprindere socială de inserție SRL „Floare de cireș” pe un termen de 3 ani.**

**3. S-a examinat:**

**Cu privire la examinarea cererii SRL „Eco Life for You” privind atribuirea statutului de întreprindere socială.**

Dna Ludmila Țîmbaliuc, a prezentat Raportul de examinare al dosarului de solicitare a atribuirii statutului de *întreprindere socială* depus de către SRL „Eco Life for You” (se anexează).

**Constatările membrilor Comisiei** - atît dosarul, cît și condițiile pentru atribuirea statutului de întreprindere socială sunt în conformitate cu prevederile stipulate în pct.39 al Regulamentului de organizare și funcționare a Comisiei Naționale pentru Antreprenoriat Social, aprobat prin Anexa nr.2 la Hotărîrea Guvernului nr.1165/2018, precum și cu prevederile art. 36<sup>3</sup> pct. 1 din Legea nr.845/1992 cu privire la antreprenoriat și întreprinderi.

**DI Constantin Cearanovschi**, administratorul SRL „Eco Life for You”, a menționat că Asociația Obștească „Inițiativa Pozitivă” este fondatorul unic al societății. Societatea a fost fondată în anul 2018 cu scop social, de serviciile sociale beneficiază persoanele care sunt afectate de HIV/SIDA, tuberculoză, hepatită, consum de substanțe psihoactive, precum și alte boli social periculoase. Scopul principal al societății este de a crea noi locuri de muncă pentru încadrarea persoanelor defavorizate și pentru a obține surse financiare pentru susținerea programelor sociale.

**Cu votul unanim al membrilor Comisiei,**

**S-a hotărât:**

**Se atribuie statutul de întreprindere socială SRL „Eco Life for You” pe un termen de 3 ani.**

**4. S-a examinat:**

**Cu privire la examinarea cererii SRL „HomeMade” privind atribuirea statutului de întreprindere socială de inserție.**

Dna Ludmila Țîmbaliuc, a prezentat Raportul de examinare al dosarului de solicitare a atribuirii statutului de întreprindere socială de inserție depus de către SRL „HomeMade” (se anexează). SRL „HomeMade” a fost înregistrată la 14 aprilie curent (Decizia privind înregistrarea persoanei juridice nr.1020602001318), în Statutul Societății sunt stipulate toate condițiile pentru atribuirea statutului de întreprindere socială de inserție prevăzute la art. 36<sup>3</sup> punctele 1 și 2 din Legea nr.845/1992 cu privire la antreprenoriat și întreprinderi. În prezent întreprinderea nu activează.

**DI Constantin Curcă**, reprezentant al Asociației Obștești „Caroma Nord” a comunicat că societatea are ca obiectiv desfășurarea activităților de antreprenoriat social, care vor contribui la: (i) crearea locurilor de muncă și încadrarea persoanelor defavorizate ale populației; (ii) protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu dizabilități și incluziunea socială a acestora; (iii) crearea de servicii sociale prietenoase comunității. Pentru a-și realiza sarcinile asumate

societatea va acorda servicii de alimentație de tip catering și servicii de producere a produselor de panificație.

**Constatările membrilor Comisiei** - la general ce ține de condițiile pentru atribuirea statutului de întreprindere socială și a statutului de întreprindere socială de inserție se constată că condiția de la lit. a), pct. 2 al art.36<sup>3</sup> care prevede că acestea „*au permanent, cel puțin 30% din personalul angajat aparținând categoriilor defavorizate*” urmează a fi îndeplinită la momentul depunerii cererii, iar condiția stipulată la lit. d), pct. 1 al art.36<sup>3</sup> care stipulează că acestea „*aplică principiul echității sociale față de angajați, asigurând niveluri de salarizare echitabile, între care nu pot exista diferențe care să depășească raportul de 1 la 5*”, pe parcursul activității.

În acest context, una dintre atribuțiile Comisiei este „*efectuarea evaluării privind respectarea statutului de întreprindere socială/întreprindere socială de inserție de către organizațiile necomerciale, societățile cu răspundere limitată și cooperativele de producție*”. Astfel, pe parcursul anului urmează de a evalua cum se îndeplinesc condițiile respective, în cazul în care nu vor fi îndeplinite riscă să fie retras statutul de întreprindere socială de inserție sau întreprindere socială.

**Urmare dezbaterilor, membrii Comisiei cu vot unanim au hotărât:**

**1. SRL „HomeMade” va prezenta, în termen de 10 zile lucrătoare, documentele/argumentele suplimentare care vor confirma îndeplinirea condiției de la lit. a) pct. 2 al art.36<sup>3</sup> din Legea nr.854/1992.**

**2. Decizia privind atribuirea statutului de întreprindere socială de inserție SRL „HomeMade” se va emite după prezentarea de către aceasta a actelor doveditoare suplimentare conform pct. 2 al art.36<sup>3</sup> din Legea nr.854/1992.**

**5. Prezentarea conceptului, activităților și a rezultatelor proiectului „Valorificarea potențialului tinerilor antreprenori sociali din Republica Moldova și Ucraina, finanțat de Uniunea Europeană (2020 -2022).**

*Raportor – dl Sergiu Gurău, Membru al CNAS,  
Director executiv, Asociația Obștească „Eco-Răzeni”*

**Membrii Comisiei au luat act de prezentarea dlui Sergiu Gurău (se anexează).**

**Președinte al Comisiei**

**Lilia PALII**

**Secretar al Comisiei**

**Ludmila ȚÎMBALIUC**

**Lista de participare  
la ședința Comisiei Naționale pentru Antreprenoriat Social  
din 23 iunie 2020**

<i>Nume Prenume</i>	<i>Funcția, instituția/organizația</i>
<i>Lista membrilor Comisiei prezenți la ședință</i>	
Lilia PALII	- Secretar general de stat, Ministerul Economiei și Infrastructurii, <i>Președinte al Comisiei</i>
Nelea RUSU	- Secretar de stat, Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale
Radu FLOTEA	- Secretar de stat, Ministerul Justiției
Dorel NOROC	- Secretar de Stat, Ministerul Finanțelor
Catalina SCORTESCU	- Expert, Congresul Autorităților Locale din Moldova
Natalia HASAN	- Președinte, Fundația „Ecoul Cernobîlului”
Sergiu GURĂU	- Director executiv, Asociația Obștească „Eco-Răzeni”;
Dinu MANOLE	- Președinte, Asociația Obștească Centrul de Cooperare–Liderism–Unitate–Eficiență(CLUE);
Vasile VULPE	- Șef, Direcția politici economice și mediul de afaceri, Ministerul Economiei și Infrastructurii
Ludmila ȚÎMBALIUC	- Consultant principal, Secția reglementarea mediului de afaceri și IMM din cadrul Direcției politici economice și mediul de afaceri, Ministerul Economiei și Infrastructurii, <i>Secretar al Comisiei.</i>
<i>Lista membrilor Comisiei absenți de la ședință</i>	
Tatiana NISTORICĂ	- Secretar de stat, Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului
Angela CIOCÎRLAN	- Președinte, Asociația Obștească pentru Copii și Tineret „FĂCLIA”
<i>Invitați</i>	
Valentina CHIPER	- Șef al Secției reglementarea mediului de afaceri și îmm
Constantin ȚURCANU	- Șef Direcția analiză, inovare și instruire, Organizația pentru Dezvoltarea Sectorului Întreprinderilor Mici și Mijlocii
Gheorghe GUȚU	- Administrator SRL „Taina Codrului”
Dumitru BRAGA	- Administrator SRL „Floare de cireș”
Constantin CEARANOVSKI	- Administrator SRL „Eco Life for You”
Constantin CURCA	- SRL „HomeMade”(reprezentant)